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Kirjoita jokaiseen koepaperiin nimesi, opiskelijanumerosi ym. tiedot !
Funktiolaskin on sallitiv apuvdline tdssd kokeessa!

1.
in(e™s)

—, mikali se on olemassa.

(a) Maérita raja-arvo lin(% :
z— ez
(b) Funktiosta f tiedetdén, ettd f(1) < 3, f(4) < 2 ja |f'(z)] < 2 kaikilla z € R.
Seuraako tasti, ettd f(2) < 57 Perustele!

2.

(a) Jos oletetaan, ettd f on kaksi kertaa derivoituva, positiivinen ja konveksi funktio
jollakin vélilla (a, b), niin seuraako tastd, ettd \/f(z) on konveksi talls valilla? Enta
f(z)*? Perustele!

(b) Maarits funktion In(1+sin(z)) astetta 3 oleva Taylorin polynomi pisteessi a = 0. Voit
kayttad hyviksesi tietoa, ettd sin(z) = z— ’g—s—{-O(x"’) jaln(l+z) = 2— “’2—2-{- “5’3—34—0(:1:4).

3. Hae likimaéraisesti yhtdlon «? cos(z) +e™* = 0 jokin ratkaisu Newtonin menetelmalls
siten, ettd virhe on itseisarvoltaan korkeintaan 1073. Alkuarvona voit kayttss =z, = 2.
Montako ratkaisua talld yhtalollad kaiken kaikkiaan on? (Perustele lyhyesti!)

Huom! Muista kiyttia radiaaneja laskimessasi!

4.
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(a) Mika integraali saadaan laskettavaksi jos integraalissa / dt tehddan si-
3

joitus 2L+t = z? Tats uutta integraalia ei tarvitse laskea.

1
(b) Osoita, etta/o 14+2In(1 — £) + 2 + 22 da > In(v/2), kiyttamalla hyvaksi epiyht&lss

In(1+1t) <t kunt> 1.




